башкортостан

### **o** 17



### Экспозиция знаний

В Уфе открылась образовательная выставка

В ВЫСТАВОЧНОМ комплексе «ВДНХ-ЭКСПО» начала работу XIV специализированная экспозиция «Образование. Наука. Карьера». В этом году ее особенность раскрывает новая концепция «От детсада до университета. От резюме до трудоустройства». Здесь можно познакомиться с современными средствами обучения, в том числе и иностранным языкам, поучаствовать в мастер-классах, круглых столах, семинарах и играх.

# Школьный надзор

Учебные заведения республики ориентировали на профилактику преступности



**КОНТРОЛЬ** 

🖍 Айгуль Камаева

В прошлом году впервые за восемь лет в Башкирии зафиксирован рост подростковой преступности. По мнению экспертов, это связано, прежде всего, с недостаточно эффективной профилактической работой учебных заведений региона. Проблему обсудили на расширенном заседании коллегии по итогам деятельности управления обрнадзора РБ в 2013 году.

По данным прокуратуры республики, ранее в регионе отмечалось планомерное снижение числа преступлений, совершенных школьниками и студентами в возрасте до 18 лет. За восемь лет этот показатель постепенно уменьшился в 2,5 раза. Но в 2013 году кривая статистики вновь поползла вверх: дети стали чаще преступать закон и совершили 1,4 тысячи правонарушений, что на 90 больше, чем в предыдущем году.

—Увеличилось и количество преступлений на территории учреждений образования. В прошлом году их было совершено 475. Наибольший рост отмечается в Стерлитамаке, Бирске, Мелеузе, Белебее, Архангельском, Белокатайском и Зианчуринском районах,—отметил на-

ЦИФР/

75

#### процентов

несовершеннолетних, совершивших преступления, подростки в возрасте 16-17 лет чальник отдела по делам несовершеннолетних МВД по РБ Андрей Шитов. — Значительная часть нарушений закона наблюдается в высших и средних профессиональных учреждениях. При этом больше половины случаев — кражи мобильных телефонов и ноутбуков.

Значительная часть нарушений закона наблюдается в высших и средних профессиональных учреждениях

Правоохранители считают, что несовершеннолетних толкают на преступления неблагополучная обстановка в семье и, как следствие, безнадзорность. Педагоги не всегда своевременно выявляют таких детей и проводят соответствующую профилактическую работу. Между тем на заседании регионального управления рособрнадзора руководителям образовательных учреждений напомнили, что трагические события, произошедшие в московской школе, где ученик расстрелял несколько человек, могут произойти и в нашей республике. Ведь лишь пять процентов региональных образовательных учреждений имеют квалифицированную охрану, чуть боль-

Шутливые потасовки иногда перерастают в настоящие драки.

ше—доля заведений с системой контроля доступа. Видеонаблюдение установлено лишь в 15 процентах всех учебных организаций.

—На днях пресечена попытка применения пневматического пистолета в одной из уфимских школ. Ученик принес оружие, чтобы «уладить» конфликт с одноклассником. Это была «пневматика», но что помешало бы ему принести боевое оружие?—спрашивает Андрей Шитов.

Между тем со стороны педагогических работников также немало нарушений. К примеру, в Октябрьском воспитатель детского сада, пытаясь запугать детей, отказывающихся спать во время тихого часа, делала им проколы пальцев рук ранее использованным медицинским шприцем с водой. В Салаватском районе воспитатель угрожала детям ножом. А в Баймаке директором школы работал человек с судимостью. По всем этим случаям были приняты соответствующие меры: виновные уволены сразу после выявления фактов правонарушений.

При подведении итогов заседания руководителям учебных заведений настоятельно рекомендовали усилить работу по профилактике правонарушений среди детей и внимательнее относиться к подбору педагогов.

#### **→ КСТАТИ**

В ходе ЕГЭ-2013 специалисты обрнадзора РБ составили 45 административных протоколов за нарушение порядка проведения единого госэкзамена и наложили штрафы на сумму 450 тысяч рублей.

### Прозрачный ремонт

**АКШЕНТ** 

В Башкирии будут строго следить за использованием ежемесячных взносов, собранных собственниками на проведение капитального ремонта многоквартирных домов. Для этих целей в республике утвержден порядок контроля за расходованием финансовых средств.

—Банк, в котором будет открыт специальный счет для хранения денег, а также владелец этого счета по первому требованию собственников помещений обязаны информировать последних о сумме зачисленных платежей, об остатке денежных средств, а также обо всех операциях по данному счету, —пояснили в министерстве ЖКХ РБ.

Кроме того, владелец спецсчета, которым является региональный оператор фонда капитального ремонта, по запросу собственников в десятидневный срок обязан предоставить целый перечень сведений, касающихся размера начисленных и уплаченных взносов

на проведение работ конкретным собственником и его задолженностей, объема средств, направленных региональным оператором на капремонт, а также суммы долга за оказанные услуги по проведению работ. Власти республики рассчитывают, что подобный механизм позволит собственникам быть в курсе движения собранных ими денег, и не допустят их нецелевого использования.

Татьяна Владимирова

#### **→ TEM BPEMEHEM**

В Башкортостане утвержден также порядок мониторинга технического состояния многоквартирных домов. Ежегодно ответственное по каждому дому лицо будет осматривать многоквартирное здание, заполнять акты и представлять результаты региональному оператору. Собранные данные станут основой для актуализации республиканской программы капремонта многоквартирных домов, рассчитанной до 2043 года.

### Поставят на ноги

ЗДОРОВЬЕ

У ребятишек с отклонениями в физическом развитии появятся дополнительные возможности для восстановления здоровья. В республике планируют построить современный реабилитационный центр.

Подобное медицинское учреждение позволит проводить раннюю диагностику состояния здоровья новорожденных, необходимые реабилитационные мероприятия с использованием самого современного оборудования и методик, в том числе на дому, для детей-инвалидов, а также обучать родителей, воспитывающих больных ребятишек. Актуальность создания центра возрастает в связи с принятием международных стандартов выхаживания младенцев, родившихся с весом от 500 граммов. Как правило, это очень слабенькие малыши, нуждающиеся не только в медицинском уходе, но

и в восстановительных процедурах.

- На строительство центра понадобится существенная суммапорядка двух-трех миллиардов рублей, поэтому решить этот вопрос одномоментно мы не сможем, заметила в беседе с корреспондентом «Российской газеты» вицепремьер правительства РБ Лилия Гумерова. - Однако, учитывая тот факт, что в республике немало детей-инвалидов, нуждающихся в услугах специалистов-реабилитологов, будем поэтапно прорабатывать эту тему. Возможно, финансовую составляющую удастся решить за счет заявки на участие Башкортостана в строительстве федерального реабилитационного центра для обслуживания населения нескольких регионов страны. Тем более что определенные методические наработки в части оказания такой помощи у республиканских специалистов имеются.

Марина Маркина

## Помощь по телефону

жкх

Решить актуальные для большинства граждан вопросы, связанные с оказанием жилищно-коммунальных услуг, станет проще и удобнее. В каждом муниципалитете будет организована своя «горячая» телефонная линия для консультирования местного населения.

—Мы решили уйти от практики создания единого номера, который обслуживает весь регион, поскольку это неудобно и неэффективно,—заметил в беседе с корреспондентом «РГ» руководитель регионального центра общественного контроля в сфере ЖКХ Анатолий Дубовский.—Теперь вся работа, связанная с оказанием населению помощи по вопросам ЖКХ, будет выведена на места. По инициативе нашей организации, во всехгородах и райцентрах республики создаются советы обще-

ственного контроля, с которыми мы заключаем договоры о совместной деятельности. У них появится свое помещение, оргтехника, связь. При каждом из советов начнет работать постоянная телефонная связь с населением. Для консультирования жителей организуют дежурство специалистов.

Первый муниципальный совет по общественному контролю в сфере ЖКХ создали на этой неделе в Уфе. Для обслуживания жителей миллионного города планируется организовать его филиалы во всех семи районах столицы. В каждом из них будет открыта своя «горячая» линия связи.

Тамара Лукша

### **→** КОНТАКТЫ

«Союз домовых комитетов РБ», консультационная линия: (347) 246-55-55.